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Zadanie 1.
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Plastikowe naczynie z elektroda z koncem w ksztalcie stozka wypetniono dymem i potozono
na metalowej plycie. a) Wyjasnij dlaczego po przylozeniu wysokiego napigcia dym znika?
Nastepnie elektrode w ksztalcie stozka zastapiono elektroda zakonczona czasza kulista.
b) Wyjasnij dlaczego teraz to samo napigcie nie powoduje znikania dymu?

Zadanie 2.

Pitke kopnigto z predkoscia poczatkowa vy w goérg réwni pochylej. Rownia tworzy kat ¢ z
poziomem, a predkos¢ poczatkowa pitki jest skierowana pod katem € wzgledem rowni.
a) Wyznacz odleglos$¢, mierzona wzdtuz réwni, od miejsca kopnigcia do miejsca gdzie pitka
zderzy sig¢ z rownia. b) Dla jakiej wartosci kata € odleglo$¢ ta bedzie najwigksza?

odp.: a) 2v, sin@cos(@+ @)/ gcos’p b) O=n/4—¢p/2

Zadanie 3.
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Do sprezyny o statej sprezystosci k przymocowano klocek o masie m. Drugi koniec sprezyny
przytwierdzono do $ciany. Nastepnie klocek odciagnigto od polozenia rownowagi (sprezyna
nienaprezona) na odlegto$¢ B; i puszczono swobodnie. Warto$¢ B, tak zostala dobrana by
spetniona byta zaleznos¢ B; = na, gdzie o = 2umg/k , n — liczba naturalna, u - wspotczynnik
tarcia kinetycznego. Przyjmujac, ze wspoOlczynnik tarcia statycznego jest rowny
wspotczynnikowi tarcia kinetycznego: a) Gdzie ostatecznie zatrzyma si¢ klocek? b) Jaka
catkowita droge pokona? c)Jak dilugo bedzie trwat jego ruch? d) Jesli przyjac, ze



wspotczynnik tarcia statycznego opisany jest wzorem y; = fu (1<f<2) to jak zmienia si¢
odpowiedzi na poprzednio postawione pytania?

odp.:a) x=0 b) n’a ¢) nzvm/k d)nie zmienia sie

Zadanie 4.
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Jeden mol jednoatomowego gazu doskonatego uzyto jako substancji roboczej w silniku
pracujacym wedlug cyklu przedstawionego na rysunku. Ile wynosi sprawnos¢ tego silnika?
odp.: 1/12

Zadanie 5.

Na szklana kulke o promieniu R pada wigzka $wiatta skierowana wzdhuz promienia. W
odleglosci r od $rodka kuli $wiatlo rozpraszane jest rOwnomiernie we wszystkich kierunkach
na malym pecherzyku powietrza uwigzionym w kuli. Jaka czg§¢ rozproszonego S$wiatta
wydostanie si¢ z kuli? Wspotczynnik zatamania $wiatla n. Pochtanianie §wiatta przez szkto
zaniedba¢. Pole powierzchni bocznej czaszy S, = 27zph gdzie p - promien kuli, 7 — wysokos$¢
CZaszy.

odp.: 1—+/1—-R*/r’n?

Uwaga: W rozwiazaniach zadan nalezy przyja¢ powszechnie znane state
fizyczne (np.: g, R, &, itp.) za dane.



